Cher-e-s participant-e-s au Forum,
Le forum en ligne sur le FHN4 organisé par le ROFAF, a effectivement commencé le lundi 22 Août dernier. Cette première semaine a été consacrée aux présentations et aux discussions d’ordre général sur l’efficacité de l’aide. Nous tenons à remercier tous les participant-e-s qui se sont inscrit-e-s et toutes/tous celles et ceux qui d’entre elles/eux qui ont participé activement aux échanges et discussions.
Résumé de la première semaine du Forum

Nous avons reçu la réponse d’une vingtaine de participant-e-s, qui ont envoyé des messages à l’ensemble du groupe pour se présenter et partager leurs attentes. Vous trouverez en pièce jointe la liste provisoire des participant-e-s au Forum.

Les attentes exprimées se résument comme suit :
· Faire de cet espace une opportunité pour échanger des avis et des connaissances 

· Bien maîtriser les contenus inclus dans les déclarations de Paris et d’Accra.  

· Comprendre la dynamique de l’aide au développement. 

· Les organisations des femmes d’Afrique Francophone arrivent à une même vision qui démontre comment l’aide peut être bénéfique pour le bien-être des femmes. 

· Connaître les initiatives déjà mises en œuvre par les coalitions des organisations qui travaillent pour les Droits des femmes, à propos de leur participation aux forums de Haut Niveau sur l’efficacité de l’aide. 

· Réfléchir sur les stratégies à mettre en place pour que les indicateurs sur l’égalité du genre soient obligatoires.

· Réfléchir sur la procédure d’accès à l’aide et les conditionnalités des bailleurs.

Résumé des discussions d’ordre général portant sur l’efficacité de l’aide :
Programme d'Action d'Accra
La fondatrice du ROFAF et la modératrice du forum ont éclairé deux participantes qui voulaient comprendre le Programme d'action d'Accra.
Le PAA est le 2ème  document officiel sur l'efficacité de l'Aide adopté à Accra en 2008 à l'issue du troisième Forum de Haut Niveau au cours duquel fut évalué la Déclaration de Paris (DP). Le PAA est destiné à consolider et approfondir la mise en œuvre de la Déclaration de Paris. Le Programme d’action d’Accra établit un bilan des progrès accomplis et définit un programme d’action pour améliorer la qualité de l’aide et ses retombées. Il représente une alliance sans précédent de plus de 80 pays en développement, des donneurs membres du Comité d'aide au développement de l'OCDE, de quelque 3 000 organisations de la société civile, d’économies émergentes, d’institutions des Nations unies, d’institutions multilatérales et de fonds mondiaux.
L'implication des femmes dans ce processus de l'efficacité de l'aide et dans les débats


A propos de l'implication des femmes dans ce processus de l'efficacité de l'aide, une participante souligne que pour un développement durable, il faut une participation efficace et efficiente des femmes à tous les espaces de la société surtout les espaces décisionnels, que la femme soit actrice à part entière du développement et non simple consommatrice, actrice du tracé des lignes directives du développement. La fondatrice du ROFAF a renchéri ses propos en ces termes : Nous devons commencer à nous intéresser à tous ces processus et nous y impliquer sinon des décisions qui nous désavantagent continueront d'être prises pour nous. Certaines organisations de femmes s'y impliquent déjà, mais plus nous sommes nombreuses plus grande sera la pression qu'on fera sur ceux qui tiennent aujourd'hui les rennes du pouvoir. Exprimons-nous donc! 

· Efficacité de l’aide, l’aide au développement

Un participant voulait la définition de l’efficacité de l’aide et l’aide au développement. L’efficacité de l’aide consiste à garantir l’impact maximal de l’aide au développement à trois niveaux : l’amélioration des conditions de vie, la réduction de la pauvreté et la réalisation des objectifs du Millénaire pour le développement.

L'aide au développement désigne une action volontaire par un acteur extérieur pour impulser le développement d'un pays tiers souvent qualifié de pays en développement. L’aide est souvent une contribution financière des pays développés ou émergents vers les pays en voie de développement, notamment les PMA.


Nous espérons vivement que les quatre semaines de discussions nous permettront de répondre à toutes ces préoccupations et de combler toutes ces attentes.

Comme nous le savons, nous n’avons pas tou-te-s mêmement accès à l’internet, ce qui expliquera la réaction tardive de certain-e-s participant-e-s à nos messages. Nous prions le
reste du groupe de comprendre cette difficulté et d’accepter avec indulgence les réactions tardives de ces participant-e-s.

Nous attendons vos réponses…
